

egészség kérdéséről van szó, amennyiben közvetlen veszélyről van szó, akkor ez soha nem volt és nem is lehet pénzkérdés.

Főcze Lajos a SZOT Munkavédelmi és Társadalombiztosítási Osztály vezetője hozzászólásában dicsérettel említette azokat a törekvéseket, amelyek az MHSZ-nél nyilvánulnak az emberek, dolgozók, kiképzésben részt vevők és sportolók egészségének, testi épiségének megővéására. Tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit a népgazdasági erőfeszítésekről, a kormány kibontakozási programjával összefüggésben a hosszútávú egészségmegőrzési társadalmi programról, a társadalom tagjainak egészségi állapotáról a nemzetközi összehasonlítások eredményeinek felvillantásával, majd kijelentette: „Az MHSZ-nek jelentős a lehetősége és nagy a felelőssége abban a munkában, amit mi munkavédelemnek nevezünk. Az, hogy a szerepe, lehetőségei és felelőssége nagy, az mindenekelőtt azért van, mert az emberek, a dolgozók, a fiatalok biztonságérzetének felkeltésében egy széles kört fog át, előkészíti a Magyar Néphadseregben szolgálatot teljesítő fiatalokat, azok biztonságérzetét erősíti és nyugodtan fogalmazhatók úgy, hogy a polgári élet biztonsága szempontjából is jelentős nevelő iskola. Ebben a jelentős nevelő szerepben kell minden nap helytállni azoknak, akik az itteni szakági és munkavédelmi tevékenységért felelősek. A felismert felelősség súlya pedig kétszeres.”

A kockázatvállalást felemlítő hozzászólásra válaszként megemlítette: „Gyakran felmerül – mint itt is – a kockázatvállalás témája. Nagyon tisztességesen kell erre is választ adnunk. A társadalom adott helyzete, az adott műszaki-technikai veszélyek, az adott tudati viszonyok óhatatlanul determinálnak egyfajta kockázatot. Nulla kockázatot tehát nyilvánvalóan nem lehet megfogalmazni, de a normálison túl vállalt kockázat az veszélyeztetés. A munkavédelem célja, hogy a kockázat a matematikusok kifejezésével élve, a nulla felé mozogjon.

Most pedig engedjék meg, hogy József Attila segítségével fejezzem be hozzászólásomat. A költő ezt írja: «Ne légy szeles, bár munkádon más keres.» Én azért vettem elő e sort, mert a munkavédelemben a kockázat mértékének megjelölése nagyon fontos, és fontos, hogy valóban ne legyünk szelesek. És folytatódik a vers: «Dolgozni csak pontosan, szépen, ahogy csillag megy az égen úgy érdemes.» Meggyőződésem, hogy magamért, magunkért, egymásért csak így szabad, csak így érdemes dolgozni a munkavédelem területén is.”

A hozzászólásokat a válaszok, majd a zárszó követte. Itt fogalmazta meg *Bokor József ezredes*, az MHSZ főtitkárának helyettese a legfontosabb és soron következő feladatokat. Kiténtette azokat az aktivistákat, akik munkavédelmi tevékenységükkel ezt kiérdemelték.

2. Tájékoztató a Magyar Néphadsereg 7203 magasabbegység munkavédelmi konferenciájáról

Szabó Antal őrmagy

A Magyar Néphadseregben a munkavédelmi konferencia időszakonkénti megtartását a 30/1981. (HK 18.) HM számú utasítás írja elő. A munkavédelmi konferencia a munkavédelmi propaganda szerves része és lényeges mérföldköve a munkavédelmi

tevékenység számadásának. Ugyanis 2-3 évenként mélyreható elemzést adunk közre az egészségkárosodás és baleset-megelőzés terén elért eredményekről, problémákról. Ennek jegyében került megtartásra 1987. december 9-én Kaposváron a Helyőrségi Klubban a magasabbegység munkavédelmi konferenciája. A konferenciát Rába Imre mérnök ezredes vezette a parancsnok más irányú elfoglaltsága miatt. A konferencián az alárendelt katonai szervezetek négy fővel – a parancsnok helyettese, a parancsnok fejezeti és technikai helyettese, az elhelyezési szolgálatfőnök és a munkavédelmi megbízott – vettek részt, s annak parancsnokainak egy része. Aktivitásuk alapján a jelenlevők hozzászólása a konferencia lebonyolításához igen pozitív volt.

A konferenciát alapos értékelő munka előzte meg, amelyet a magasabbegység Munkavédelmi Bizottsága hajtott végre. Ez az értékelő munka felölelte az előljárók és a saját ellenőrzések értékeléseit, a parancsnokok beszámoltatásának jelentéseit és a baleseti helyzet alakulását, valamint az MN 5232 Munkavédelmi Konferencia 1985. évi, továbbá az MN II. Munkavédelmi Konferencia 1986. évi anyagát, annak tapasztalatait és iránymutatásait.

A konferenciát megelőzően kiadásra került a vitaindító referátum, amely alapját képezte az elmúlt időszak munkavédelmi értékelésének.

A konferencián a vitaindítóban és annak szóbeli kiegészítésében foglaltakkal a hozzászólók alapvetően egyetértettek, azt elfogadták, megerősítették és saját tapasztalataikkal is gazdagították.

A konferencián kilencen szólaltak fel. Kürti Imre mk. ezredes, az MN PÜSZF-ség Baleset-elhárítási és Munkavédelmi osztályvezetője méltatta a magasabbegység elért pozitív eredményeit, de felhívta a figyelmet azokra a dolgokra is, ahol még sok a teendő. A meghívottak között szólalt fel Németh György őrnagy, aki hasznos észrevételeivel egészítette ki az elhangzottakat a tervező, irányító tevékenység fontosságának kiemelésével.

A konferencia megállapította, hogy az elmúlt 3 évben a központi és helyi szabályozások eredményeként tovább szilárdult a balesetek megelőzésének rendje.

A konferencián is hangsúlyt kapott az alkoholfogyasztás elleni küzdelem, mivel az eddig befektetett energia nem hozta meg a várt eredményt, s nem sikerült lényeges változást elérni ezen a területen. A konferencia megkezdése is erre a problémára irányult, amikor a Katonai Filmstudio *„Keszű pobár”* című filmje került levetítésre.

A konferencia megállapította, hogy a munkavédelem szabályrendszere megfelel a követelményeknek. A problémák abban jelentkeznek, hogy a szabályok, előírások megkövetelése, a gyakorlatban történő betartása gyakran hiányos, felületes az engedékeny, fegyelmezetlen, gondatlan magatartás miatt.

A munkavédelmi feladatok tervezése egyre nagyobb teret kapnak a parancsnoki munkában, amelyet az egyes alakulatok baleseti statisztikájának javulása, a személyi állomány élet- és munkakörülményeinek fejlődése, a katonákról való fokozottabb gondoskodás is bizonyít.

A pozitív eredmények ellenére, a baleseti helyzet alakulásában még mindig nem értük el a halálos és súlyos balesetek számának jelentős csökkenését. Ezeknél a sérüléseknél az „egy” is sok.

Mindez időszerűvé tette a konferenciának azt a célkitűzését, hogy összegezze az elmúlt években végzett munkavédelmi tevékenység főbb tapasztalatait, a fejlődést akadályozó körülmények feltárását, a további munka főbb területeit, a pozitív tapasztala-

tok, valamint a lehetőségek közreadását a balesetek, egészségkárosodások megelőzéséhez.

A konferencia kiállításán bemutatásra kerültek a széles körben használatos általános munkavédelmi eszközök, a ruházatok, a különféle felszerelések, továbbá az oktatást elősegítő videotechnika alkalmazási módszerei, a Népszava kiadványok, a munkavédelmi plakátok és az MN PÜSZF-ségtől kölcsön kapott munkavédelmi szemléltető és propaganda táblák, anyagok.

A konferencia az MN II. Munkavédelmi Konferenciájának zárszavából vett idézettel zárult, a következő gondolattal:

„...a munkavédelem a parancsnoki, a politikai munka szerves része, napi feladat, nem pedig kampány tevékenység. Ne felejtsek el, hogy az emberek épségének megőrzése a hadseregben barckészültségi tényező volt és marad.”

Bízunk abban, hogy a sikeres munkavédelmi konferencia újabb lendületet ad a munkavédelmi tevékenység eredményesebb végzéséhez, s elősegíti a baleseti helyzet kedvező alakulását.

3. Tájékoztató a katonai főiskolák közötti munkavédelmi vetélkedő tapasztalatairól

Zsitnyár Erzsébet kpa., adjunktus

A katonai főiskolák munkavédelmi vetélkedője 1987-ben ismét megrendezésre került, amely átfogó képet nyújtott a testi épség és egészség védelmére kiadott központi rendelkezések, a katonai élet sajátosságait tükröző előírások ismeretéről és alkalmazásáról.

A vetélkedőre történő felkészülés a főiskolák selejtezőivel több hónapig tartott, s a döntő színhelye 6 év után – 1987. december 10-én – újra az MN Killián György Repülő Műszaki Főiskola volt. A döntő színhelyének biztosításában és a verseny zavartalan lefolyásának előkészítésében a következő teendőink voltak:

A főiskolánk kultúrtermét úgy rendeztük be, hogy az elnökség, a zsűri, a versenyzők, a vendégek, a technikai személyzet, a tv-lánc, az eredményhirdető tábla stb. jól áttekinthető legyen, s a háttérben a munkavédelmi plakátok, a védőeszközök, az elsősegélynyújtó kellékek biztosítsák a kellő hangulatot, a verseny munkavédelmi jellegét, továbbá virágokkal, drapériákkal díszítettük a döntő ünnepélyes környezetét. A technikai előkészületek során a videofilm-részletek bejátszásának lehetőségét, a hangosítást, a fotózást is megszerveztük, továbbá az elsősegélynyújtó kellékeket a főiskola egészségügyi szolgálata biztosította. A hadtápszolgálat gondoskodott a büféről és az ebédeltetés lehetőségéről. Biztosítottuk továbbá a döntő játékvezetőjét, az időmérőt, a tábláirót, valamint azokat a segítőköt, akik a feladatok kiosztásában, összeszedésében segítettek.

Az elnökségben helyet foglalt:

- az MN KGYRMF parancsnoka képviselőjében a kiképzési helyettes;
 - az MN PÜSZF-ség Baleset-elhárítási és Munkavédelmi Osztályának vezetője,
- valamint